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ЕКОНОМІЧНА ОЦІНКА ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОЩУВАННЯ 

ПРЕДСТАВНИКІВ РОДУ LUPINUS L. 
 

Сучасні технології вирощування декоративних культур, і представників роду Lupinus L. 

зокрема, повинні розроблятися на принципах заощадження грошових, матеріальних та 

енергетичних ресурсів. Окрім цього вони повинні бути конкурентоспроможними на ринку 

технологій [1]. 

Доцільність технології вирощування декоративно-цінних представників роду 

Lupinus L. у результаті їх застосування визначається можливостями ефективного 

зменшення витрат на одиницю продукції, які ідентифікуються грошовим 

еквівалентом. Собівартість продукції формується на основі всіх матеріальних та 

трудових ресурсів, що використовуються за необхідністю в організації виробничого 

процесу і у виконанні всіх складових операційних елементів технології вирощування в 

озелененні [2 – 3]. 

У технології вирощування декоративних видів люпину досить високі 

затрати припадають на насіннєвий матеріал, пальне, стимулятори росту та 

бактеріальні препарати, тому збільшення вирощування перспективних сортів / 

гібридів потребує використання додаткової витрати енергії та коштів. Науково- 

дослідні установи проводять економічну і біоенергетичну оцінку розроблених та 

удосконалення нових елементів технології вирощування, щоб економізувати енергію та 

ресурси [4]. 

Складність розрахунків економічної ефективності полягає у нестабільності 

цінової політики на промислову та декоративну продукцію. У розрахунках 

економічної ефективності враховували показники кількості рослин, вартості продукції, 

матеріальні затрати на його вирощування, оплату праці, амортизацію, ремонт та інші 

витрати [5].  

Використання декоративних люпинів в озелененні дасть змогу впровадити 

енергозберігаючі технології вирощування декоративних культур, зокрема зменшити 

внесення мінеральних добрив і засобів захисту рослин. При цьому, необхідно 

акцентувати увагу на економічності застосування зазначених препаратів, у порівнянні з 

іншими засобами виробництва, що є особливо актуальним у сучасних умовах 

господарювання. 
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Таблиця 1 

Економічна ефективність вирощування рослин 

роду Lupinus  L. (середнє за 2018 – 2019 рр.) 

Показники 

Варіація досліду 

L. Polyphyllus Lindl. L. perennis L.  

Лулу-рассел Мінарет Альбус Феєрверк 

Кількість рослин, шт. 20 15 25 20 

Ціна однієї рослини, грн. 40 38 45 50 

Вартість продукції, грн. 800 570 1125 1000 

Собівартість, грн. 17 11 21 18 

Виробничі затрати, грн. 680 420 950 910 

Умовний чистий прибуток, грн. 120 150 175 90 

Рівень рентабельності, % 17,6 35,7 18,4 9,8 

 

Дослідженнями доведено, що додаткові витрати на вирощування за інтенсивною 

технологією окуповуються достатньо високим виходом рослин. В той же час в 

освоєнні інтенсивних технологій вирощування в багатьох розсадниках та 

зеленбудівських господарствах не вирішується багато проблем застосування 

комплексу технологічних прийомів вирощування. Перш за все це стосується 

підбору кращих сортів / гібридів інтенсивного типу, стійких до хвороб, способів обробітку 

ґрунту, комплексного використання гербіцидів і інших засобів хімічного захисту рослин та 

оцінки економічної ефективності їх застосування. Літературні дані щодо використання 

різних видів та сортів декоративно-цінних люпинів для задоволення потреб людини 

свідчать, що їх можна успішно застосувати в зеленому будівництві для вирощування у 

відкритому ґрунті. 
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